



Naučná stezka Dědictví břidlice – Stezka dlouhá přibližně 7 km vás provede těmi nejzajímavějšími místy spojenými s historií těžby břidlice i samotné místní části Zálužné. Na jednotlivých zastaveních najdete informace od období zhruba před 340 milióny let až po současnost. Seznámíte s technologií těžby břidlice, jejím zpracováním i využitím. Projdete zajímavými místy, na kterých ještě dnes najdete pozůstatky po samotné těžbě – staré doly, haldy, pozůstatky po starých dělnických domcích. Na informačních tabulích se seznámíte s prací mistrů pokrývačů jejichž um a dovednost dodnes můžete obdivovat nejen na starých chalupách na Vítkovsku, ale také na významných stavbách a památkách po celé České republice. Před absolvováním naučné stezky doporučujeme navštívit expozici Imaginária břidlice, umístěnou v objektu RS Bílá Holubice.



Raabova štola je jednou ze sedmi štol tzv. Raabových dolů, které se ve dvou a místy i ve třech patrech v pravidelných rozestupech zavrtávají o svahu údolí potoka Horníku. Nad potokem zde bylo v několika výškových úrovních vyraženo celkem sedm krátkých vodorovných štol. Přístupná je pouze právě Raabova štola která se nachází na naučné stezce Dědictví břidlice.

Prohlídku je třeba si předem objednat na www.os-zaluzne.webnode.cz.

Informace o geoparku Krajina břidlice najdete na www.krajinabridlice.cz.

Informační centrum

náměstí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov

Telefon: 556 312 255 / 739 005 789

E-mail: infocentrum@vitkov.info

Stránky města: www.vitkov.info





Město Vítkov bylo založeno spolu s hradem Vikštejnem patrně ve 2. polovině 13. století. První písemná zmínka je z roku 1301. Obyvatelé Vítkova se zabývali zemědělstvím, řemeslem a obchodem. Nejvíce se rozrůstalo řemeslo soukenické a plátenické.

Ve Vítkově se 3. července 1950 narodil Jan Zajíc, který se 25. února 1969 upálil v Praze na protest proti tehdejší okupaci ČSSR vojsky Varšavské smlouvy.

Současné město má necelých šest tisíc obyvatel.



Městský Park – Založení parku prvně inicioval vítkovský zvěrolékař Bedřich Hábl. S výstavbou a výsadbou bylo započato v roce 1901. V roce 1926 byla v parku slavnostně odhalena busta hudebního skladatele Eduarda Schöna – Engelsberga.

Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie – Stavba kostela započala 27. září 1909. Koncem roku 1912 byl kostel pod střechou a následujícího roku zcela dokončen. V důsledku začátku 1. světové války však nastaly velké obtíže s vybavením kostela, takže k jeho vysvěcení došlo až 15. října 1918.



Socha Krista – Bronzová socha Krista je dominantou vítkovského hřbitova. V roce 1905 ji vytvořil vítkovský rodák Josef Mühr.

Hrob Jana Zajíce – Náhrobek je dílem akademického sochaře Olbrama Zoubka a byl prohlášen národní kulturní památkou.



Zřícenina hradu Vikštejn se nachází na skalním ostrohu nad řekou Moravicí. První písemná zmínka o hradu pochází z roku 1377. Za třicetileté války byl poškozen při vpádech Dánů a Švédů, v roce 1648 jej do povětří vyhodilo císařské vojsko. Částečná oprava hradu proběhla ve 2. polovině 17. století. Po vybudování zámku v Dubové (dříve Horní Vikštejn) byl po roce 1776 definitivně opuštěn.

Historii hradu vás provede naučná stezka instalována přímo na hradních nádvořích. Z hradní rozhledny je překrásný výhled do údolí Moravice.



Přírodní park Moravice – Přírozenou osu parku tvoří řeka Moravice se svými údolními. Na území se vyskytují ohrožené, dnes už rychle mizející druhy chráněné květeny. Žije zde mlok skvrnitý, slepýš křehký, lelek lesní a na loukách u řeky můžete zahlédnout čápa černého. K ochraně přírozené skladby dřevin a vzácných rostlin byly zřízeny koncem šedesátých let tři rezervace – Kaluža, Valach a Nové Těchanovice.



Hřebčín Klokočov – Jeseníky na jedné, Beskydy na druhé straně a Přírodní park Moravice na dosah. Právě zde, v půvabné krajině Oderských vrchů, v nadmořské výšce 590 metrů, a tak trochu stranou civilizace, se nachází farma Klokočov.

Atmosféru původního zemědělského dvora vnímáte na každém kroku. V historických budovách po rekonstrukci se můžete ubytovat ve stylových pokojích a apartmánech přímo nad koňskými stájemi. Připraveny jsou pro vás vyjíždky v sedle, kočárem i konibusem. (www.farmaklokočov.cz)

Historie chovu koní v Klokočově začíná v roce 1953. Chovné stádo slezského norika postupně rostlo a tříděním byla zvyšována jeho plemenná kvalita. V době největšího rozkvětu v 80. letech minulého století získal Klokočov status šlechtitelského chovu. Dnes je klokočovský hřebčín největším soustředěným chovem plemene slezský norík v České republice. V současnosti vlastní 20 klisen základního stáda a každoročně se narodí přibližně deset hříbat.